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E5_B8_88_E6_9E_90_E5_c26_168596.htm 一、总体情况 今年的

北京公务员考试的行测部分，今天上午刚刚结束，它的难度

比国家考试要稍低一些，与以往的北京公务员考试的难度持

平的。但是从具体的题型来看，某些题型的难度是加强了，

比如说数字推理部分难度增大了。其他大部分题型难度基本

上和往年持平。题量仍然是135道题，具体的分布是：数量关

系25道题(包括数字推理10道题和数学运算15道)、推理判断30

道题(包括图形推理和事件排序各5道题，演绎推理与定义判

断各10道题)。 二、各题型具体解析来源：www.examda.com 1.

数量关系 第一个题型第一个部分就是数字推理，这一部分的

难度明显的加强了，以往第一题往往用等差数列，或者二级

等差数列，或者二级等差数列的变式就可以解决，而今年的

第一题，2、13、40、61，这四个数字的规律是什么呢？这个

题的正确答案应该是A.46.75，这道题的难度是相当大的，考

查的是对数字之间关系的想象力。解决这道题的突破口就在

第二和第三项，就是13和40，看到13和40我们会联想到它们

之间的什么关系呢？13×3＋1＝40，那么如果看到这一点的

话，这道题基本上就找到了解题的思路，再看2和13之间的关

系，2×6＋1＝13，然后我们根据这一点发现40和 61的关系

，40×1.5＋1＝61，所以这一道题运用到了三种规律，它的难

度是比较大的。后面的数字推理题的难度也是类似的。 数量

关系的第二部分是数字运算，基本上每一道题都考查考生某

一个特定的知识点或某种运算技巧。所以数学运算题目虽然



千变万化，但是基本的知识点和技巧数目并不多，要求考生

平时对这些基本的规律和解题技巧都要熟悉。比如数学运算

的第1题：一个两位数除以一位数的商仍然是两位数，余数

是8。问被除数、除数、商以及余数之和是多少。这道题考察

余数问题，本题表明，出题人往往不会把条件直接给你，而

是隐含在题目里，必须通过你敏锐的观察力，把这些条件找

出来。本题即如此，这道题里最关键的就是余数是“8”。如

果余数是8的话，这个一位数不可能是1、2、3、4、5、6、7

、8，因为这些除数的最大余数都小于8，所以这个除数肯定

是9。如果你看出这一点的话，这个题其实也就解决了。所以

这道题主要考察你寻找隐含条件的能力。来源

：www.examda.com 那么12题又是另外一个题型:十个连续偶数

的和，是从1开始的十个连续奇数和的2.5倍，这个数的奇数是

多少。那么这道题考察的是什么？这十个连续奇数，就是1

、3、5、7、9⋯⋯19，问它的和是多少，就要用到等差数列

和的公式，该内容以前我们在基础强化班曾讲到过。如果这

个公式非常熟练的话，我们根本就不用列算式，用心算的就

可以算出来，从1到19和是100，这个题就解决了，所以每道

题考察你的关键知识点就是一两个，要求我们平时就非常熟

练。接下来的13题也考查的等差数列求和，所以这个知识点

大家应该引起注意。 另外15题：一个口袋里10个黑球，6个白

球，4个红球，至少取出几个球，才能保证其中有白球？这道

题正确答案应该是B，15，这道题运用的就是极端原理，就是

考察最坏的情况，或者说最不利的情况，本题中最坏的情况

是什么？即先拿出14个球，这14个球里有10个黑球，4个红球

，这个时候如果再拿15个球，无论如何也是白球，因为其他



颜色的球被拿光了，这个题型和我们以前讲过的抽屉原理是

类似的。 16题考察的是年龄问题，这道题难度是比较大的：

爸爸、哥哥、妹妹现在年龄和是64岁，当爸爸是哥哥年龄3倍

的时候，妹妹9岁，当哥哥年龄是妹妹2倍的时候，爸爸34岁

，现在爸爸的年龄是多少。如果你把爸爸、哥哥、妹妹三个

人的年龄都设成未知数的话，这道题反而比较难解，所以这

道题只要设哥哥和妹妹两个人的年龄为未知数，就容易解决

了，我的博客中(eduliumu.blog.sohu.com/)有相关分析。设哥

哥为y岁，则父亲为3y，设妹妹为z岁，则哥哥为2z，注意y和z

所指的时间是不同的。 再根据年龄差不变的原理可以列出方

程3y-y＝34-2z来源：www.examda.com Y-9＝z 整理得y＝13，

则父亲此时3y＝39，此时3人年龄和为61，和64岁差一年，所

以39＋1＝40 17题是这样的题，卖白菜，开始是每千克5角，

一点卖不出去，后来降价几分就都卖掉了，一共收入22.26元

，问每千克降价几分。应该是降价8分钱， 22.26元这样的数

字的话，这道题考查就是分解质因数。2226＝42×53，42意味

着什么呢？其实就是告诉你这个白菜最终降价到了4毛2分钱

，即22.26＝0.42×53。这道题给我们的启示，数学运算题都有

技巧在里面，所以要求我们平时对数字的分解，平方、立方

这些数字都要非常熟悉。比如说给出你一个76这样的数字，

那么你马上应该想到它等于19×4，这样题我们掌握的话，对

考题是非常有利的，这是数字运算题这样的情况。2.推理判

断 从图形题来看，今年的难度应该说是相对比较低了，国家

公务员考试和地方不太一样，国家公务员考试图形题如果复

习起来基本上是无从着手的，每年国家考试几乎都出现新形

式，比如05年出现了折纸盒的问题、06年的图形拆分问题，



所以每年都出现新形式，考生基本上只能依靠自己的对图形

的敏感度这种几乎是天生的能力来应付。可是北京公务员考

试呢，我们看今年图新题出的是相对简单的，基本没出现太

特别的，少见的图形，还是经典的图形题，所以应该说难度

并不是很高。 另外，从事件排序题，今年是出现了5道题，

应当说事件排序题的难度也是比较低的，它的难度要低于国

家的类比推理题，类比推理往往给出你的两个事物，这个关

系是非常微妙的，我们很难判断出正确答案是哪一个，但是

事件排序题相对简单一些，给你5个事件，你只要把最合乎逻

辑的两个排在一起，用排除法很快就可以做出选择。 100Test 
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